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I. Complement  simplu:
 1. În structura sistemului nervos se găsesc:

 a. celule epiteliale

 b. celule musculare

 c. celule conjunctive

 d. neuroni

2. Cerebelul:
a. conţine centrul reflex al respiraţiei

b. are rol in menţinerea echilibrului

c. are suprafaţa netedă

d. prezintă la exterior substanţa albă

 3. Neuronul:

 a. se divide rapid

 b. este anucleat

 c. nu se înmulţeşte

 d. are dendritele  învelite cu mielină

4. Măduva spinării:

 a. este protejată de  cutia craniană

 b. se întinde de la baza encefalului până în dreptul vertebrei a treia lombară

 c. substanţa cenuşie este dispusă la interior

 d. este componenta principală al sistemului nervos periferic

5. Trunchiul cerebral:

 a. reprezintă partea superioară a encefalului

 b. are formă cilindrică

 c. este format din două emisfere

d. este sediul reflexelor involuntare

 6. Nervii cranieni:

 a. sunt în număr de 12 perechi

 b. sunt în număr de 31 perechi

 c. sunt numai micşti

 d. sunt numai motori

7. Reflexele condiţionate

a. se închid la nivelul măduvei spinării

b. constituie baza nervoasa a învăţării

c. sunt înnăscute 

d. se moştenesc

 8. Receptorii pentru auz se găsesc în:

 a. utriculă

 b. canalele semicirculare

 c. melcul membranos 

 d. saculă.

9. Timpanul

a. conţine celule auditive

b. se sprijină pe scăriţă

c. este o membrană elastică

d. se continuă cu fereastra ovală

10. Epiderma este formată din:

a. ţesut conjunctiv

b. ţesut epitelial stratificat de tip cornos

c. ţesut cartilaginos

d. ţesut muscular

11. Glandele sebacee:

a. au formă tubulară

b. sunt anexe cornoase

c. au formă de ciorchine

d. au secreţie endocrină

12. Receptorii tactili, termici si de durere se găsesc în:

a. sclerotica

b. hipoderma

c. canalele semicirculare

d. derma

13. Precizaţi locul unde este perceput gustul dulce:

a. faţa dorsală a limbii

b. marginile limbii

c. vârful limbii

d. la nivelul faringelui

14. Receptorii olfactivi sunt celule:

a. nervoase

b. epiteliale

c. senzitive

d. susţinere

15. Celule fotosensibile se găsesc în:

a. conjunctivă

b. retină

c. sclerotică

d. coroidă

16. Hipermetropia se corectează:

a. cu lentile cilindrice

b. cu lentile biconcave

c. cu lentile biconvexe

d. prin îndepărtarea obiectului de ochi

17. Retina:

a. este alcătuită din fibre musculare circulare şi radiare

b. este sensibilă la lumină

c. este un mediu transparent

d. este puternic vascularizată

18. Care formaţiune nu participă la protecţia organelor nervoase centrale?

a. lichidul cefalorahidian

b. cutia craniana

c. meningele

d. cutia toracică

19. Instinctele:

a. sunt reflexe condiţionate

b. se învaţă 

c. se manifestă pe tot parcursul vieţii

d. sunt temporare

20. Hormonii sunt produşi ai :

a. glandelor endocrine 

b. glandelor exocrine

c. perilimfei

d. meningelui

21. Reflexul rotulian:

a. este condiţionat

b. este temporar

c. se închide în trunchiul cerebral

d. este somatic

22. În structura irisului sunt muşchi:

a. circulari si radiari

b. drepţi si oblici 

c. transversali 

d. ce reglează curbura cristalinului

23. Trompa lui Eustachio face legătura între:

a. urechea externă şi cea internă

b. urechea medie şi esofag

c. fereastra ovală şi faringe 

d. urechea medie şi faringe

24. Aria gustativă se găseşte:

a. în papilele gustative

b. în trunchiul cerebral

c. în scoarţa cerebrală

d. în scoarţă cerebeloasă

25. Stabiliţi ordinea tunicilor globului ocular !

a. retina, sclerotica, coroida

b. sclerotica, coroida, retina

c. coroida, sclerotica, retina

d. coroida, retina, sclerotica                                               Fiecare întrebare se notează cu cîte 2 puncte
II. Asocieri

Asociază noţiunile din coloana A cu cele care corespund din coloana B !

  Coloana  A                                      Coloana B

A. 1. coroida                                             a. este fotosensibilă

     2. cristalinul                                         b. are rol de apărare

     3. retina                                                c. rol de hrănire

     4. sclerotica                                          d. are rol în acomodare 

B. 1. reflexe condiţionate                         a. are rol de izolator electric

     2. axon                                                 b. caracteristice speciei

     3. reflexe necondiţionate                     c. prelungire unică 

     4. mielina                                            d. caracteristice individului 

C. 1. lobul temporal                                  a. mucoasa nazală

     2. olfacţie                                             b. mucoasa limbii

     3. papile gustative                                c. anexă cornoasă a pielii

     4. unghie                                              d. senzaţii auditive

D. 1. celule senzitive                                    a. pavilion

     2. celule bastonaşe                                   b. retina

     3. celule cartilaginoase                            c. muguri gustativi

     4. celule gliale                                         d. ţesut nervos

E. 1. substanţă cenuşie                                 a. mai multe fibre nervoase cu un înveliş comun

    2. fibră nervoasă                                       b. corp celular al neuronilor 

    3. substanţa albă                                       c. prelungirile neuronilor

    4. nerv                                                      d. axon împreună cu tecile sale                Total 10 puncte       
III. Întrebări structurate
1. Măduva spinării este un organ nervos:
 a. desenează o secţiune transversală prin măduva spinării

 b. explică, pe desen, structura internă

 c. enumeră organele de protecţie ale măduvei spinării - pornind de la exterior;

 d. precizează funcţiile măduvei spinării 






10 puncte
2 . Firul de păr este o producţie cornoasă a pielii:

 a. realizează un desen care susţine afirmaţia;

 b. completează desenul cu explicaţii;

 c. argumentează că rădăcina firului de păr este vie;

 d. explică din ce cauză albeşte;

 e. arătaţi legătura dintre glande sebacee – firul de păr; muşchi – firul de păr

 10 puncte
IV. Probleme

1. Glanda hipofiza este formată din doi lobi şi căntăreşte 0,5 g. Ştiind că lobul anterior reprezintă 75% din greutatea glandei, calculaţi căte grame căntăreşte fiecare lob! 



5 puncte
2. Un grup de elevi care vizitează Peştera Vadu Crişului sunt însoţiţi de dirigintele clasei. Unul dintre copii a venit cu căinele. Vizitănd peştera, admiră stalactitele, stalagmitele şi lilieci atîrnaţi pe tavan; la un moment dat, lampa de carbid s-a stins. Copiii au fost sfătuiţi să nu se sperie şi să nu facă gălăgie.Căinele a devenit foarte agitat şi a început să latre. În scurt timp lumina revine şi copiii, nedumeriţi la început, găsesc răspuns la reacţia căinelui. Găsiţi răspunsul şi argumentaţi!     5 puncte
Notă: Toate subiectele sunt obligatorii;

          Timp de lucru 3 ore;

          Se acordă 10 puncte din oficiu;
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